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Téma vztahu klasického sochařství ve srovnání se současnými digitálními 

postupy si pozornost rozhodně zaslouží a má úzký vztah k oboru vizuálních efektů. 

V současné době masivního nástupu umělé inteligence do mnoha oborů lidské 

činnosti, umělecké obory nevyjímaje, je reflexe původních zdrojů a metod umělecké 

tvorby důležitým zdrojem inspirace. 

Úvodní kapitola, popisující vývoj sochařství od rokoka a nástupu „fenoménu 

malých figur“ je potřebným zdrojem informací a dobrým východiskem pro porovnání 

s technologií digitálního modelování. BcA. Jana Jelšicová pak v další kapitole plynule 

navazuje popisem modelování digitálního. Tak, jako u postupu klasického popisuje 

používané virtuální nástroje a software, který se při digitálním modelování používá. 

Kapitola o 3D scanu a 3D tisku popis technologií vhodně doplňuje. I pro čtenáře, který 

není odborníkem na 3D technologie je tento popis srozumitelný.  



 
 

 

Oceňuji analytickou část práce, ve které vhodně zvolenými otázkami, které 

klade aktivním autorům, potvrzuje předpoklad, že i v současné digitální tvorbě je 

klasické sochařství nezbytným zdrojem inspirace, stejně jako fyzický kontakt tvůrce 

s reálným materiálem. 

Na ukázkách z filmových projektů autorka v další kapitole dokumentuje vztah 

„volného sochařství“ a filmové tvorby. Kladně hodnotím závěrečnou anketu, která 

zjišťuje působení popisovaných technologií na diváka a potvrzuje, že i v současné 

době mají obě technologie své místo. Záleží na tvůrci, kterou technologii a v jaké míře 

využije, aby emočně oslovil předpokládanou cílovou skupinu diváků. 

Závěr práce pak výsledek analýzy stručně, ale výstižně shrnuje. 

 
 

 

Otázky k obhajobě: 

 

• Který z uvedených postupů modelování je vám osobně bližší a proč? Na jaké limity 

při této tvorbě narážíte? 

 

• V obrazové dokumentaci této práci uvádíte i výtvarný koncept „tvora” pro váš 

plánovaný osobní projekt. Uvažoval jste o čistě digitálním zpracování nebo i o využití 

reálných prvků. Pokud ano, tak v jakých scénách a proč? 
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